

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

“容缺审批+承诺制”

让项目落地跑出加速度

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 张琼琼 文/图)6月初,随着高新区电子信息产业园项目的开工建设,让全市工业项目“先进场后图审”的“加速度”审批办理模式在高新区率先实践。

高新区电子信息产业园是区重点项目,此次建设的生产车间2A—F工程总建筑面积5万平方米,包含6栋标准化厂房,由于施工图设计文件图审未通过,迟迟无法办理施工许可证。随着意向企业的陆续签约,项目建设迫在眉睫,急于在6月初开工建设。区城乡建设局窗口工作人员积极主动对接,提前介入,指导采用“先进场后图审”的审批模式,提前1个月完成了项目施工许可证办理。此次办理的也是蚌埠市首个工业项目“先进场后图审”的建筑工程施工许可证。

“先进场后图审”是该区创新实施的项目审批办理模式,指项目建设单位申请办理审批事项时,在项目确定施工总承包单位后,自主选择通过签署勘察设计承诺书的方式,在施工图设计文件选定图审机构后,经建设单位自愿申请、承诺按照规定时限补齐后,审批部门即可先行容缺办理。该模式可以缩短审



高新区电子信息产业园项目建设现场。

批时间,提高审批效率,加快推进项目前期工作,有助于打造政策最优、成本最低、服务最好、办事最快的“四最”发展环境。

今年以来,高新区不断创新、优化工程项目建设审批程序,为项目建设开辟“直通车”,此次办件提升了高新区工业项目建设审批效率,

为项目早开工、早投产创造了便利条件,也标志着全市工业项目“先进场后图审”审批办理模式在该区率先实践。

助力优化营商环境

全市首个“信用修复驿站”启用

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 李梦瑶 文/图)近日,我市一家企业因为信用问题被招标单位告知失去投标资格而一筹莫展,前往蚌山区政务服务大厅市场监督管理局窗口咨询。工作人员了解到情况后,主动告知其名下的企业经营异常的修复条件,可尽快申请修复。得知消息后,该企业负责人喜出望外,在工作人员的帮助下很快完善了申请表、信用承诺,次日即恢复了信用记录,重新获得了投标机会。

“6月12日起,蚌山区市场监督管理局在区政务服务大厅窗口设立了全市首个‘信用修复驿站’,实现市场主体办理登记业务的同时,指导和办理市场主体信用修复。”蚌山区市场监督管理局相关部门负责人告诉记者,“信用修复驿站”安排专人提供线下信用修复咨询受理、信用知识宣传讲解、市场主体信用修复等服务。市场监管部门制作并印发信用修复指南,详细说明行政处罚信息、经营异常等信用修复方式、渠道和流程,



经营户正在窗口办理相关业务。

方便办事企业取阅查询,为信用修复提供一站式服务,助力企业轻装上阵。

“信用修复驿站”的设立彰显政务服务大厅集中办事优势,让群众少跑腿、不跑腿。对于前来办理信用修复

的市场主体提供精准指导后收取申请材料;对资料齐全的企业,可以实现当场受理、当场办结;对资料存在瑕疵的企业,提供“容缺受理”和指导服务。对现有经营异常企业分类造册,通过电话提醒、寄送资料等方式,工作人员主动指导企业开展信用修复工作,避免因企业失信影响参加政府采购、工程招标等正常经营活动。

据悉,自“信用修复驿站”设立以来,蚌山区市场监督管理局共受理企业移出经营异常名录申请28条,成功移出经营异常名录12条,严重违法失信企业信用修复咨询2户。信用修复成功率100%。

“搭建‘信用修复驿站’,充分发挥了审批、监管联动,审管双向互动的优势,为加强事前、事中、事后全链条监管、加强双方工作衔接与协调沟通提供了有力支撑。”该负责人说,不仅重塑了各类市场主体良好信用,还大大提升了监管效率,为蚌山区各类市场主体营造了便利的办事环境。

发挥区域医疗中心优势 提升医疗卫生服务质量

安徽省心理卫生协会认知行为治疗专业委员会成立

本报讯(融媒体记者 陈瑜)近日,2023年蚌埠市科学技术协会年会、安徽省心理卫生协会认知行为治疗专业委员会成立大会暨《5G支持神经调控手术治疗难治性癫痫、帕金森病新进展》第六届蚌埠市神经病学新进展学术交流会在蚌埠市召开。

认知行为治疗是目前国际上最有证据支持的心理治疗方法,安徽省心理卫生协会认知行为治疗专业委员会的成立,意味着我省将进一步规范认知行为治疗的流程,推进该项治疗的临床培训与学术交流。

大会现场,国内顶级专家、学者云集,他们通过理论与病例的完美结合,为参会者提供了新鲜生动的学术内容。本次会议通过理论与临床实践相结合的方式,从不同角度全面展现了学科发展的新观点、新成果。交流内容汇集国内学术精髓,为一线临床医务人员搭建了一个经验交流及学术思维碰撞的平台,为参会者今后的学习工作奠定了夯

实基础。

会议认为,近年来,市委、市政府坚决贯彻落实习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示批示精神,牢固树立“人民至上、健康第一”的发展理念,找准皖北医疗中心城市的功能和定位,充分发挥区域的医疗和教育资源优势,深度融入长三角一体化发展,扎实推进医疗项目建设、医药卫生体制改革、重点学科建设、卫生人才引育等重点工作,健康蚌埠建设不断取得新成绩。蚌埠市第三人民医院作为省级区域医疗中心依托医院,突出特色专科优势,锐意医疗技术创新,在功能神经外科领域积极探索,取得初步成效。市三院牵头成立安徽省心理卫生协会认知行为治疗专业委员会,对促进全省功能神经外科发展具有重要意义,尤其在心理障碍、癫痫、帕金森等临床治疗领域,将开辟一片天地,惠及一方百姓,增进人民群众健康福祉。

龙舟竞渡千帆起 “虹城税韵”乘风动



蚌埠融媒体记者 李景 通讯员 张曼

龙舟竞渡千帆起,飞桨逐浪竞风流。6月18日,五河县第六届“虹城杯”龙舟赛在民歌广场举行,五河县税务局在组队参加龙舟赛的同时组织“虹城税韵”志愿服务队开展税收宣传活动。

随着一声令响,五河县税务局龙舟队在鼓手、舵手、划手的有效配合下,极速前进,在溠河上展现了五河税务人乘风破浪、奋发向前的良好风貌,展示出五河税务人顽强拼搏、勇争一流的团队风采。活动当日,来自全县党政机关、企事业单位、社会团

体的33支参赛队伍,共400多名龙舟队员在溠河进行了水上角逐,为五河人民端午节前献上了一场精彩的文化盛宴,极大地丰富了五河人民的文化生活。

龙舟赛场内外,税务青年志愿者采取流动宣传的方式,先后到运动员等候处、现场观赛区和广场展台向参赛运动员、观赛群众和展台工作人员发放税收优惠政策宣传手册、致纳税人的一封信等税收宣传资料,并现场解答个人所得税、社会保险费等税费优惠政策,发放税收宣传资料200余份,解答涉税咨询20余项,进一步提升了税收优惠政策宣传的辐射效应,赢得了社会各界的普遍关注和赞誉。

五河税务人将持续弘扬传统文化,把“踏浪争先、勇立潮头”的龙舟精神发扬到税收工作中去,充分发挥税收职能作用,不折不扣落实税费优惠政策,优化办税缴费服务举措,凝心聚力、团结奋斗,为五河经济高质量发展贡献更大税务力量。



6月16日,东升街道龙湖春天社区新时代文明实践站联合辖区高校共同开展“弘扬建党精神 唱响时代旋律”文艺活动,进一步培育和践行社会主义核心价值观。 通讯员 王绪惠 摄

施工啄木鸟 赛场揪毛病

本报讯(融媒体记者 李景 文/图)生命至上,安全发展,公路水运建设领域安全生产工作更是重中之重。6月19日,全市公路水运建设工程安全生产隐患排查暨知识竞赛活动现场,一群施工“啄木鸟”忙开了……

“2号配电箱内,电工巡查日志登记不全。”五河至蒙城高速公路土建工程TJ-04标预制梁场上,来自蚌明五标的陈汪洋作为首批参赛者,一进入被设置了安全隐患“机关”的考场,便迅速发现了问题:“这些虽然都是细节,但如果在日常的施工中被忽视,很可能酿成重大事故,一点都马虎不得。”

今年6月是全国第22个“安全生产月”,市交通运输局举办全市公路水运建设工程安全生产隐患排查暨知识竞赛活动,共有25支参赛队伍,分别来自五蒙高速公路项目、蚌明高速公路改扩建项目、G206一级公路项目、G344固镇一级公路项目、五河港城南

码头项目有关施工标段和监理单位等。通过活动进一步宣传安全生产相关法律法规和规章制度,检验安全隐患排查能力,营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围,增强全民安全意识,提高交通建设施工安全保障水平,促进我市交通项目创建“平安百年品质工程”。

“实际操作中,在考场设置了6个工程隐患,要求在指定时间内找出。除此以外,还有安全生产知识竞赛等,考察内容比较全面。”五蒙高速公路开发有限公司副总经理吴勇新说,通过此次竞赛,不断强化安全生产红线意识和底线思维,大力提升落实主体责任的自觉性和主动性,持续深化安全标准化建设,切实加强风险管控和隐患排查治理,不断提升建设工程质量安全生产水平,努力保持公路水运建设领域安全发展、科学发展、健康发展的良好局面。



参赛者正在排查安全生产隐患。

现场还设置了大转盘、答题挑战等一系列安全互动体验活动,寓教于乐,通过群众喜闻乐见的方式,把安全教育与日常生活中更贴近,让参与者在互动体验中轻松掌握各类安全知识,将安全知识记于心,践于行。

蚌埠银保监分局党委书记、局长梁采表示,2023年“安全生产月”活动期间,将进一步结合行业领域特点,创新活动形式,开展内容丰富、形式新颖的安全生产宣传教育活动,以实际行动推动全市安全生产形势向好。

我市银行业保险业开展“安全生产宣传咨询日”活动

本报讯(融媒体记者 陶然)今年6月是全国第22个安全生产月。6月16日上午,蚌埠银保监分局联合我市消防安委会,组织各银行保险机构围绕“人人讲安全,个个会应急”主题,在蚌山区金融中心大厦前集中开展“安全生产宣传咨询日”现场活动。

活动通过悬挂横幅标语、摆放宣传展板、发放安全宣传资料、现场安全咨询等方式,面向社会公众和从业人员,集中宣传安全生产法律法规,普及安全文化和安全常识,引导市民强化红线意识,树牢底线思维,提高应急处置能力。

活动现场设置了大转盘、答题挑战等一系列安全互动体验活动,寓教于乐,通过群众喜闻乐见的方式,把安全教育与日常生活中更贴近,让参与者在互动体验中轻松掌握各类安全知识,将安全知识记于心,践于行。

蚌埠银保监分局党委书记、局长梁采表示,2023年“安全生产月”活动期间,将进一步结合行业领域特点,创新活动形式,开展内容丰富、形式新颖的安全生产宣传教育活动,以实际行动推动全市安全生产形势向好。

守住钱袋子 护好幸福家

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)“你放心,我们不会信的。那钱要是存到他们那儿,连本儿都没了。”在禹会区百大拓基广场宣传点,听了防范非法集资宣传的刘女士对记者说,自己现在防范意识很强,不会轻易相信许诺高额回报的非法集资。

2023年6月是全国第11个防范非法集资宣传月。为进一步提升社会公众防范非法集资的意识和能力,厚植“全民防非、主动拒非”的良好社会氛围,蚌埠市地方金融监督管理局联合市防范和处置非法集资领导小组成员单位,在全市各县区开展了多场防范非法集资宣传活动,倡导社会公众一起学习防范非法集资知识,守住钱袋子,护好幸福家。我市相关部门还将引导市民广泛参与“全国防范非法集资知识答题赛”

活动,深入发动机关、乡镇街道、社区、学校、企事业单位,提升群众参与度,做到各年龄群体防范非法集资宣传全覆盖。今年以来,全市已开展形式多样的防范非法集资宣传活动241场次,参与群众34000余人,制作海报、展板、电子显示屏、楼宇电梯广告、传单、手册40000余份(块),起到了较好的宣传预防效果。

据统计,今年以来全市非法集资新发案件1起,集资参与8人,集资金额230万元。“与此同时,针对历年来的相关存量案件,我们也在积极化解。”市地方金融监督管理局相关负责人介绍,目前正在大力开展陈案处置攻坚行动,今年以来化解陈案12起,化解率33.33%,已提前完成全年化解10%的省目标,我市存量案件数下降态势得到进一步巩固。